



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作简报

第4期（总第4期）

国内合作处主办

2019年7月19日

本期导读

- ◆ 襄汾县教育局与山西师范大学教学实践基地挂牌仪式顺利举行
- ◆ 重温红色文化，领略三晋风采：山西师范大学和中国人民大学开展暑期联合社会实践活动
- ◆ 传媒学院与国家电网临汾供电公司签订实践教学基地协议
- ◆ 山西省互联网+旅游产业升级协同创新中心与河津市旅游发展服务中心签署课题研究协议书
- ◆ 我校与蒲县举行校地合作座谈会

襄汾县教育局与山西师范大学教学实践基地 挂牌仪式顺利举行

7月3日上午，县教科局局长吕军陪同山西师范大学一行领导到襄汾实验高中、汾城高中、赵曲高中举行“山西师范大学教学实践基地”挂牌仪式。

吕军代表教科局对山西师范大学为我县教育发展的大力支持表示感谢，并强调，我们将以师大为坚强后盾，贯彻国家“五育并举”教育方针，落实县委县政府对普通高中发展的指导意见，努力实现多元化发展的教育思路。三所高中校长表示将充分利用这一难得的机遇，促进学校一主多元发展，提升教师专业素质，提高学校办学水平。

座谈会上，双方就共建合作模式进行了深入的交流和探讨并达成共识。山西师范大学将选派优秀教授、专业教师、优秀学生对我县三所高中的音乐、美术、书法、播音、空乘等社团活动进行定期指导。

(襄汾县教育局 供稿)

重温红色文化，领略三晋风采： 山西师范大学和中国人民大学开展暑期联合社会实践活动

为庆祝中华人民共和国成立70周年，纪念五四运动100周

年，积极响应习近平总书记对新时代中国青年提出的“六点要求”，弘扬山西优秀的历史文化和红色文化，7月8日至7月13日，山西师范大学和中国人民大学开展主题为“青春心向党·建功新时代”暑期联合社会实践活动。

7月8日下午，实践队调研交流会在山西师范大学第一会议室召开。山西师范大学校团委副书记陈立记和中国人民大学校团委任昊晨出席。双方均表示，希望两校同学互相学习，集思广益，为两校长期合作打开良好开端。

在接下来的4天中，队员们先后赴临汾市尧都区、洪洞县、侯马市、蒲县和永和县开展实践活动，对三晋文化、传统文化和红色文化进行学习调研。

在山西师范大学晋学博物馆、戏曲研究所、236爱心社和薛英计划生存训练中，队员们了解了山西师范大学的办学特色、文化传统和特色活动。在侯马晋国古都博物馆、临汾市博物馆、临汾市规划展览馆和山西华翔集团股份有限公司，大家聆听了三晋崛起的历史过程，深入了解了临汾现状、发展成就与未来规划，加深了对现代制造企业的认识。在洪洞红军八路军纪念馆、彭真故居纪念馆和红军东征永和纪念馆内，队员们缅怀了革命先烈，学习了彭真和战斗英雄的光辉事迹，被红军坚韧不拔、百折不挠的奋斗精神深深感染。

7月13日，实践队全体成员在逸夫楼11726会议室召开交流

总结会。两校师生纷纷表示，通过本次社会实践，他们进一步学习到了光辉灿烂的三晋文化、传统文化和波澜壮阔的红色文化，加深了对历史文化的了解，坚定了为党的事业奋斗终身的信念和决心。

此次社会实践活动搭建了两校学生之间的友谊之桥，促进了两校间的合作交流，积极响应了两校合作协议的精神，为今后两校继续合作打下了良好的基础。

（校团委 供稿）

传媒学院与国家电网临汾供电公司 签订实践教学基地协议

7月9日，传媒学院院长曹飞与国家电网临汾供电公司党委书记张冠昌共同签署协议在该公司建立实践教学基地。副院长汪存友，院长助理、编播系主任郝建国、实习指导教师李小斌参与签约座谈活动。

座谈会上，曹飞介绍了传媒学院的基本情况和专业实习工作的特点。结合近年来媒体行业的变化和新媒体传播形态的发展趋势，曹院长谈了对双方合作的构想，希望借助国家电网成熟庞大的信息传播网络平台，锻炼学生在信息采集、影视制作、新媒体传播等方面的能力。国家电网临汾公司也可以在这个过程中，借助学生在新媒体信息制作传播上的专业特长，宣传传播公司文化

和发展成就。张冠昌介绍了公司的基本情况，认为校企联合，一是可以实现场地和设施共享。公司为传媒学院提供新闻创作实习场地，在保障师生社会实践活动的同时，结合公司先进典型、模范事迹，讲述电力人的感人故事，提升公司良好社会形象。二是可以实现知识和技能共享。公司将不定期聘请传媒学院的教授、讲师为基层通讯员授课，提升写作及摄影水平。希望双方在合作中相互理解、相互支持、相互帮助，实现优势互补、资源共享，开创校企联合的新局面。

曹飞一行还参观了公司职工书屋，最美党员、先进典型展板，观摩了公司供电服务指挥中心。下一步，双方还将开展多领域校企联合工作，探索多元化合作模式。

（传媒学院 供稿）

山西省互联网+旅游产业升级协同创新中心与 河津市旅游发展服务中心签署课题研究协议书

本着诚信合作的原则，发挥中心服务地方的人才优势，在前期初步达成的合作意向基础上，2019年7月10日上午，山西省互联网+旅游产业升级协同创新中心主任车效梅教授与河津市旅游发展服务中心副主任荆珍珍在中心二楼会议室正式签订三项课题研究合作协议书，分别为“古耿国文化寻证”、“司马迁与河津的文化寻证”、“河津市樊村堡文旅融合策划”研究合作项目。

出席本次签约仪式的人员还有河津市文化和旅游局副局长李惠民、河津市旅游发展服务中心旅游促进科负责人原娟娟和中心人员谢耀亭、卫红等。此次成功签约加快了中心在推动山西地方旅游产业转型升级的进程，车效梅表示将继续发挥中心的团队优势，集思广益，群策群力以高质量来精准对接河津的项目诉求，为推广河津文化，打造旅游品牌，促进河津城市转型贡献力量。

（山西省互联网+旅游产业升级协同创新中心 供稿）

我校与蒲县举行校地合作座谈会

7月19日上午，我校与蒲县校地合作座谈会在会议中心第一会议室举行。校党委副书记、校长杨军，校党委常委、副校长车文明，蒲县县委书记薛凤奎，县委副书记、县长杨晓舟出席会议，双方相关部门负责人参加了会议。会议由车文明主持。

杨军在会上作了讲话，他首先对薛凤奎、杨晓舟一行的到来表示欢迎，并从多方面介绍了我校改革发展的详细情况，对校地双方拓展合作领域、创新合作方式提出了具体的意见和建议。杨军指出，深入开展校地合作首先要确立和完善联络机制，相关部门和人员要进行对口联系；其次要抓落实，就双方确定的合作领域和项目逐一落实落地，确保合作取得实效。他强调，大学必须自觉肩负起服务地方经济社会发展的使命，校地双方要加强交流，共同努力，在推动地方经济社会发展过程中做出应有的贡献。

薛凤奎在讲话中指出，蒲县发展需要借力、借智、借势，山西师大作为临汾市唯一一所省属重点本科院校，在学科、科研方面具有很大的优势，为双方开展交流合作提供了良好的基础。他表示，山西师大与蒲县可以在教育扶贫、文化扶贫和消费扶贫三个方面开展深入的交流与合作，以此来促进基础教育发展，丰富群众精神文化生活，推动农业产业升级，为蒲县相关事业发展提供强大的智力支撑。同时，校地合作也可以为山西师大师生提供实习实践和展现自我的广阔舞台，可以为学校师生提供质优价廉、安全可靠的农副产品供应，促进双方优势结合，在更加广阔的合作空间中实现共赢发展。

杨晓舟对蒲县社会经济发展、生态环境、教育发展状况等内容作了详细说明，并就具体合作意向作了介绍。他希望山西师大对蒲县教师招聘、人才培养、实习实训基地建设、进修学习等方面给予帮助，希望校地双方在优秀毕业生就业创业、产学研等方面加强合作，深化沟通交流，达成合作协议，打开校地合作共赢的新局面。他表示，蒲县县委、县政府将珍惜校地双方情谊，全力争取政策支持，积极配合，着力为校地合作提供坚强的后勤保障。

会议介绍了我校校地合作工作的基本情况，双方与会人员就合作意向与合作领域、合作方式等内容进行了热烈的探讨和交流。（郭延祺/文）

送：全体校领导

发：各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2019年7月19日印发
